
МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ 

щодо планування підвищення кваліфікації 

педагогічних працівників 

 

ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ 

ПЛАНУЄТЬСЯ І ЗДІЙСНЮЄТЬСЯ 

КАЛЕНДАРНИМИ РОКАМИ!  

 

Відповідно до частини другої статті 54 Закону України «Про освіту» 

педагогічні працівники зобов’язані постійно підвищувати свій професійний і 

загальнокультурний рівні та педагогічну майстерність. Але такий обов’язок 

урівноважується правом педагогічних працівників, визначеним у частині 

першій цієї статті, на вільний вибір освітніх програм, форм навчання, закладів 

освіти, установ і організацій, інших суб’єктів освітньої діяльності, що 

здійснюють підвищення кваліфікації.  

Постановою КМУ від 21.08.2019 № 800 «Деякі питання підвищення 

кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників» (зі змінами) 

(далі – Порядок) визначено, що підвищення кваліфікації педагогічних 

працівників закладів освіти і установ забезпечується їх засновниками (або 

уповноваженими ними органами) та органами управління відповідних закладів 

освіти у межах повноважень і відповідно до законодавства. При цьому 

відзначається, що педагогічні та науково-педагогічні працівники самостійно 

обирають конкретні форми, види, напрями та суб’єктів надання освітніх 

послуг з підвищення кваліфікації.  

 

ВАЖЛИВО! 
  

✓ Кожен педагогічний і науково-педагогічний працівник закладу фахової 

передвищої освіти відповідно до Закону України «Про фахову передвищу 

освіту» зобов’язаний щороку підвищувати кваліфікацію з урахуванням 

особливостей, визначених цим Порядком.  
 

✓ Підвищення кваліфікації педагогічними працівниками закладів фахової 

передвищої освіти є необхідною умовою проходження ними атестації у 

порядку, визначеному законодавством.  
 

✓ Метою підвищення кваліфікації педагогічних є їх професійний розвиток 

відповідно до державної політики у галузі освіти та забезпечення якості 

освіти. 
 

✓ Педагогічні і науково-педагогічні працівники можуть підвищувати 

кваліфікацію за різними формами, видами. 

Формами підвищення кваліфікації є інституційна (очна (денна, вечірня), 

заочна, дистанційна, мережева), дуальна, на робочому місці, на виробництві 

тощо. Форми підвищення кваліфікації можуть поєднуватись. 

Основними видами підвищення кваліфікації є: навчання за програмою 

підвищення кваліфікації, у тому числі участь у семінарах, практикумах, 

тренінгах, вебінарах, майстер-класах тощо; стажування. 
 



✓ У разі викладання декількох навчальних предметів (дисциплін) 

педагогічні та науково-педагогічні працівники самостійно обирають 

послідовність підвищення кваліфікації за певними напрямами у 

міжатестаційний період в межах загального обсягу (тривалості) підвищення 

кваліфікації, визначеного законодавством.  
 

✓ Відповідно до вимог законодавства,  обов'язковими напрямами 

підвищення кваліфікації педагогічних працівників є: 

- робота з учнями/студентами з особливими освітніми потребами; 

- надання психологічної підтримки учасникам освітнього процесу.  

Кількість годин за кожним із цих напрямів має становити не менше 10 % 

від загального обсягу підвищення кваліфікації за п'ять років.  
 

✓ Обсяг підвищення кваліфікації педагогічних працівників установлюється 

в годинах та кредитах ЄКТС за накопичувальною системою, не менше 30 

годин на рік, загальний обсяг підвищення кваліфікації визначається 

сумарно за останні 5 років перед атестацією. 

Загальний обсяг підвищення кваліфікації педагогічного працівника закладу 

фахової передвищої освіти не може бути менше ніж 120 годин на п’ять 

років.  
 

✓ Керівник, заступники керівника, керівник відділення, циклової комісії 

закладу фахової передвищої освіти проходять підвищення кваліфікації 

відповідно до займаної посади.  
 

✓ Суб’єктом підвищення кваліфікації може бути заклад освіти (його 

структурний підрозділ), наукова установа, інша юридична чи фізична особа, 

у тому числі фізична особа-підприємець, що провадить освітню діяльність у 

сфері підвищення кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних 

працівників, що мають ліцензію на підвищення кваліфікації або провадять 

освітню діяльність за акредитованою освітньою програмою.  

Тобто, підвищувати кваліфікацію можна у різних навчальних закладах 

освіти на онлайн платформах, які відповідають Порядку підвищення 

кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних працівників 

(Постанова КМУ від 21.08.2019 р. № 800 зі змінами, внесеними згідно з 

Постановою КМУ від 27.12.2019 р. №1133) і мають КВЕД 85.59  
 

✓ Копії сертифікатів/свідоцтв про підвищення кваліфікації педагогічний 

працівник подає (надсилає на пошту) методисту коледжу (протягом 15 

робочих днів з дня завершення підвищення кваліфікації) для затвердження 

(визнання результатів підвищення кваліфікації) на засіданні 

Педагогічної ради коледжу.  
 

✓ Підвищення кваліфікації педагогічними працівниками здійснюється згідно з 

Планом підвищення кваліфікації закладу освіти на певний рік, що 

формується, затверджується і виконується відповідно до Порядку № 800.  


